

# 太钢炼钢二厂

## 强化岁末年初安全管控促生产

本报讯(通讯员 史 锋)近日,太钢炼钢二厂修砌作业区进一步加强隐患排查工作力度,强化动态管控,全力以赴确保岁末年初安全生产无事故。

一是快速推进现场隐患的整改。针对近期厂各专业检查出的各类安全隐患快速整改,处理问题不过夜;二是深入排查整治冶金煤气、高温熔融金属、消防安全、特种设备等方面存在的问题;三是重点检查消除各类钢罐积渣掉落伤人风

险,明确要求上线使用的包罐必须将包体和包边的积渣清理干净,正常周转的钢包,热修时必须将包体和包边的积渣清理干净才能使用。四是强化落实南北区渣罐确认三道防线,确保渣罐使用安全,对于有积水、积冰和存在隐患的渣罐严禁使用。五是在安全生产领域开展专项监督检查。做好外协外委及检维修专项检查;做好技改施工项目专项检查;做好不泄漏、不坠落、不喷爆专项检查;

做好“三反”歼灭战和高风险作业活动专项检查。六是加强承包方管理,强化承包方标准化作业的日常检查和操作技能的培训提升。七是落实安全检查问责机制,对于在安全检查工作流于形式的个人实施问责,对于典型问题检查不到位的实施问责。八是按区域、部位逐一开展安全标志标识排查,按计划推进增设、更新、调整等工作,确保安全警示标识齐全规范、管理到位。



为进一步规范现场作业程序及作业方法,太钢型材厂结合现场实际情况,总结现场高风险重点作业,并制作成展板现场张贴,最大限度降低由不安全因素带来的操作风险,杜绝各类事故的发生。图为径锻作业区职工根据“径锻机更换锤头的图示化作业标准”现场进行教育、学习。  
秦瑞军 摄

畅所欲言话交通  
严守交规保安全

通讯员 马富贵

近日,太钢鑫磊公司能动作业区利用周三活动时间组织全体人员认真学习讨论了公司有关交通事故案例。

“车祸猛于虎”,交通事故十分可怕,我们鑫磊公司交通要道经常是大车川流不息。道路交通安全关系到每名职工,关系到每一个交通安全参加者,让职工们走“放心路”,坐“安全车”是我们共同的愿望。

会上,大家发言踊跃,联系自我在生产故障处理过程中遇到的不安全因素,提出:成品灰装车系统故障修理中,遇到的拉灰车司机不顾现场故障处置,依然一马当先,抢先进入石灰成品库装车区域,给正在该区域施工的电工们造成交通安全隐患。针对此项安全隐患,职工们众说纷纭,提出诸多保障电工作业的安全措施,并就如何实施安防措施、如何确保人员安全维修,最后商定:暂时自我形成安全监督监护机制,作业前安排回转窑岗位工或放灰人员进行现场监护,作业中禁止车辆进入电工维修区域,等待维修结束后人员车辆方可通行;另外作业区将通过安委会等形式进行上报公司安全管理部门,以取得公司重视,在回转窑放灰尽快设置隔离杆或其他有效切断车辆进入的保障措施。

措施是大家集思广益想出来的,实施需要大家共同完成。让我们携起手来,共同抵制交通违法行为,恪守交通法规,文明搭车走路,从我做起、从此刻做起,做文明交通的实践者,做和睦交通的保护者,确保鑫磊公司交通安全。

## 太钢万邦公司积极开展消防火灾防控工作

本报讯(通讯员 李俊国)为进一步落实中国宝武、太钢集团当前开展的消防安全整治三年行动整治计划,近日,太钢万邦公司冶炼作业区积极开展今冬明春消防防控工作,确保作业区整体消防安全形势保持平稳。

该作业区围绕火灾事故为“0”的预定目标,一是做好消防防控宣传活动,通过主控室电子屏、班组班前班后会等学习讨论等形式,营造浓厚的参与氛围;二是每周开展消防例行检查和排查。作业区采取“地毯式”普查方式,全面排查自动报警系统、自动喷淋系统、灭火器、消防栓运行、使用状况,完善设施和器材台账,对于发现的问题积极整改;三是彻底清理液压站、皮带通廊、MCC室等重点区域存放的易燃易爆物品,同时建立管理台账,对其它重点部位则采取有效封堵和隔离措施;四是严格执行动火票审批流程,包括日常检修、重点部位动火、施工项目等。

该作业区还将每月开展一次针对性的消防安全演练,进一步增强岗位职工的安全责任意识,提高消防火灾处理能力,为创建平安、和谐的生产环境提供可靠保证。



太钢岚县矿业公司牢固树立“安全第一”思想,严密现场安全管控,保证电气设备安全稳定运行。图为安全管理人员正在检查低压配电柜的上锁情况,为生产用电安全提供可靠电力保障。  
康莹 摄

## 太钢集团十九届一次职代会第二次团长会议召开

(上接第一版)广大职工备受鼓舞、倍感自豪,对建设全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业、成为全球不锈钢业引领者充满信心。太钢集团、太钢不锈钢总经理工作报告对2022年所面临的形势、任务和挑战分析精准,对存在的问题挖掘到位,对2022年的工作在谋划上

既有战略方向的明确指引,又有策略方法的具体安排,政治站位高、总结成绩实、谋划思路清,是一份凝心聚力、鼓舞人心、催人奋进的报告。大家坚信,只要全公司上下聚焦全年目标任务,认真贯彻落实,持续对标找差、持续深化改革,就一定能够再续辉煌,为中国宝武建

设世界一流伟大企业提供坚实支撑。

会议以视频会议的形式召开,太原地区各代表团团长、副团长,相关部门领导在主会场参会。宁波宝新、宝钢德盛、太钢天管、合团单位中各矿山及临钢公司代表团在分会场参会。

## 太钢举办党外人士迎春座谈会

(上接第一版)新的一年,一是希望大家进一步深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,在思想上高度认同、政治上坚决维护、行动上紧紧跟随,提高政治站位,凝心聚力,和衷共济,同向同行,画好同心圆,广泛凝聚各方面的积极因素和智慧力量,把思想和行动迅速统一到推动工作落实

上来。二是希望大家认真学习两级公司“两会”报告,深入贯彻落实“两会”精神,立足本职岗位,担当作为,守正创新,围绕中国宝武价值观“诚信、创新、绿色、共享”和“钢铁报国、开放融合、严格苛求、铸就强大”16字“宝武精神”,为企业发展献计献策,以实际行动做好“好参谋、好帮手、好同事”。

三是希望大家加强学习,加强理论武装,在自身建设上狠下功夫,全面提升能力素质,求是挺进、争先创优,在合作中开创新局面,以“成为全球不锈钢业引领者”为愿景,以“支撑先进制造、创造美好生活”为使命,为太钢建设全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业贡献力量。